



李彦霏 通讯员 颜雨梦 济宁报道

太白湖新区许庄街道鹿港社区主动谋划,梳理出社区闲置资源,引入社区合伙人,将闲置空间充分利用,打造全新社区服务中心,分为托幼、日间照料中心、便民超市和友邻食堂四部分。社区合伙人改造原有服务中心二层空间,一层规划为食堂和超市区域,已逐步投入使用;关注“一老一小”,鹿港社区二层规划日间照料中心与托育中心,解决居民“急难愁盼”问题,为社区家庭减负。

居民有需求,社区有呼应

许庄街道鹿港社区服务中心焕新,居民幸福感升级



社区食堂菜品丰富,受居民欢迎。

食堂美味放心选 超市便捷品类全

2023年9月,许庄街道鹿港社区全力打造全新的社区服务中心,将其分为托幼、日间照料中心、便民超市和友邻食堂。“我们深入了解居民的实际需求后,决定对原有社区服务中心进行全面改造。我们积极对接社区合伙人,由济宁城投投资500余万元进行改造。”鹿港社区党总支委员魏国伟表示,经过精心改造,我们将一层规划为食堂和超市区域,并于4月份投入使用,为居民的日常生活提供便利。

鹿港社区探索“社区合伙人”参与基层治理,与济宁城投黄淮酒店管理有限公司鹿港分公司携手合作,建设友邻食堂,区域约300平米。食堂内部宽敞明亮,装修风格温馨舒适,可同时容纳50位居民用餐。

“我们经过全面考察,精心选择这个餐饮品牌进行合作,目的就是让社区居民吃得放心、吃得安心。”魏国伟表示。食堂每天的菜谱都经过专业厨师

团队的精心设计,以午餐为例,热菜种类多达16道,涵盖了各种口味和食材搭配,充分满足居民的饮食需求。

食堂的辐射范围涵盖鹿港社区在内的4个小区,为居民生活带来了便利,让居民在家门口就能享受到美味可口的饭菜。

食堂对面是面积200余平米的爱特卖超市。中午时分,许多居民纷纷来到这里购物。对于多数居民来说,他们会选择在下班时顺路来这里买菜带回家,为家庭烹饪增添新鲜食材。

鹿港社区周边最近的商超距离有2.6公里,居民购物来回提着重物十分不便。开设社区超市后,成功解决了这一难题,收获居民一致好评。

“中午准备做饭,就来买些肉和蔬菜,每天都很新鲜。”社区居民侯先生正在收银台结账,这里货品比较齐全,买东西十分方便。

“目前超市有商品1198种,种类齐全,能够满足居民的各种日常需求。每日接待顾客约300人。”爱特卖超市鹿港店负

责人侯根娟表示,下一步我们会根据顾客的实际需求,进一步增加商品种类,持续完善超市的服务,为居民提供更加优质、便捷的购物体验。

社区服务有温度 托幼托老解民忧

鹿港社区服务中心二楼精心规划为日间照料中心与买邻妈妈城投鹿港社区托育中心。今年6月,买邻妈妈城投鹿港社区托育中心正式投入使用,其面积约500平米,设有50个托位。

园区划分了接待区、托育室、阅读区、多功能活动区、公共区域、体能训练区、母婴室、测评室、保健室等功能区域。截至目前,已有15位年龄在1至4岁的小朋友在这里开启成长之旅。

鹿港社区居委会委员王新介绍,目前15名托育儿童均为全托,托育中心为孩子们提供三餐两点,为社区家庭提供更全面的育儿支持和服务,即使在暑假、寒假和周末也不例外。

同在二层的鹿港社区日间照料中心已完成建设,面积约300平米。虽尚未正式投入使用,但已然体现出对社区老人的深切关怀。王新表示,日间照料中心主要服务于社区老人,致力于提升社区老年人服务水平。中心建设有3个房间,9个床位,配备了冰箱、浴室、床头呼叫器等设施,并设置24小时监控。为方便失能半失能老人,还加装了电梯,可以从社区服务中心大厅直通房间门口。

“社区高度关注‘一老一小’问题,尽力为社区居民解决托育、托老难题,并提供专业照护和支持,切实为家庭减负。”王新说,下一步,鹿港社区将持续关注居民需求,以居民需求为导向,积极主动为居民办实事,不断完善相关设施和服务,致力于为居民打造更加温馨、便捷的生活环境。

目前,鹿港社区正积极对接医疗资源,以满足社区日间照料中心在生活照料、医疗保健、精神慰藉等方面的需求,并计划建设卫生室,进一步完善社区医疗服务。

以考检训,安全明白人提技能

北湖消防救援大队开展“双随机双检验”常态化抽考



考核现场。

邓超 通讯员 王志 济宁报道

北湖消防救援大队坚持求真务实,以考检训,推行社会单位消防安全培训效果“双随机双检验”常态化抽考机制,深入社会单位开展抽查复核。

在抽查消防安全明白人的过程中,大队根据抽查人员名单,实操考核灭火器、灭火毯、室内消火栓、消防软管、防烟面罩、手报按钮六项内容进行现场考核。考核结束后,大队考核人员及时召开总结讲评,结合实际查找问题、分析原因、解答困惑,确保人人会操作、会使用。在抽查社会单位的过程中,大

队前往各单位实地考察,考核人员主要对消防安全理论考试是否组织并掌握;消防设施器材操作流程是否规范;活动相关资料是否存档留痕等情况进行实地查看,现场评定打分,将考核情况反馈至单位主要负责人,根据考核情况,采取针对性措施,推动行动走深走实。

下一步,大队将深入开展“万名消防安全明白人培训”和“固本强基消防安全基本常识技能大培训大考核”活动,增强社会单位的消防安全意识,提高单位员工自防自救能力,掌握扑救初起火灾的正确处置方法,为筑牢辖区消防安全打下坚实基础。